

中国宝武2021年环境日主题宣传聚焦——

人与自然和谐共生,实现绿色低碳可持续发展

2021年6·5环境日主题为“人与自然和谐共生”,旨在进一步促进全社会提升生物多样性保护的意识,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,坚定深入打好污染防治攻坚战的信心和决心,推动形成践行绿色低碳生活方式的社会风尚,为建设人与自然和谐共生的美丽家园凝聚共识、汇聚力量。

习近平总书记指出,我国建设社会主义现代化具有许多重要特征,其中之一就是我国现代化是人与自然和谐共生的现代化,注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。党的十八大以来,我国生态文明建设取得显著成绩。2021年是“十四五”开局之年,也是中国共产党成立100周年,中国从此进入新发展阶段。“十四五”时期,我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。今年1月3日和3月15日召开的中央财经委员会第六次、第九次会议,分别强调“抓好黄河流域生态保护和高质量发展”“把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局”,要把握好黄河流域生态保护和高质量发展的原则,坚持生态优先、绿色发展,立足于全流域和生态系统的整体性,共同抓好大保护、协同推进大治理;要坚定不移贯彻新发

展理念,坚持系统观念,处理好发展和减排、整体和局部、短期和中长期的关系,以经济社会发展全面绿色转型为引领,以能源绿色低碳发展为关键,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

中国宝武坚持绿色低碳发展道路。“十三五”期间,我们在节能、环保、生态修复等方面累计投入339多亿元,实现了主要污染物排放总量和能源消耗强度的逐年下降,其中,二氧化硫、氮氧化物、化学需氧量排放总量分别下降55%、46%、64%,吨钢综合能耗下降40千克标煤,节能减排成效显著。我们以“高于标准、优于城区,融入城市”为目标,持续推进“三治四化”、狠抓“长江大保护”、加强绿色矿山建设,生产厂区整体绿化覆盖率达到30%以上,个别企业接近50%,逐步实现了“厂在林中,路在绿中,人在景中”,钢厂让城市更美好,人与自然和谐共生。2020年,太钢不锈钢已通过全流程超低排放A级验收,梅钢通过了清洁运输A级验收。2019年,湛江钢铁成为行业首家、国内首个具备“全流程废水零排放能力”的钢铁企业,2020年湛江钢铁又实现了100%固废不出厂。其他钢铁生产基地和其他相关多元产业的生产性企业,也都结合各自实际、因厂施策,按计划积极推进“三治四化”与节能

低碳相关工作,走出了一条具有宝武特色的绿色低碳发展道路。

2020年以来,习近平总书记先后考察调研中国宝武太钢集团、马钢集团,对中国宝武碳达峰碳中和工作作出重要批示。习近平总书记的重要指示,既是对中国宝武主动担当、积极作为的充分肯定和亲切关怀,也是对中国宝武贯彻落实习近平生态文明思想、加快推进钢铁绿色低碳高质量发展的殷殷嘱托和深切期望。我们要深刻认识习近平总书记重要指示的重大意义,肩负起新时代国有企业和钢铁行业绿色低碳发展的使命担当,切实落实好中国宝武的主体责任,加快推动中国宝武实现碳达峰碳中和目标。

实现碳达峰碳中和,是我国向世界作出的庄严承诺,也是一场广泛而深刻的经济社会变革,需要统筹和加强应对气候变化与生态环境保护相关工作。这其中,能源系统的绿色低碳发展最为关键。但是,在我国清洁低碳能源系统建设完成以前,我国的能源消费会继续依赖于化石能源,因此制造行业的减污降碳、协同治理是必然路径。另一方面,“十四五”时期,我国生态环保工作将面临PM2.5和臭氧的协同治理、生物多样性保护等新课题,并将继续以长江、黄河等为重点推进流域生态环境治理,而在能源消费领域方面将逐步推进终端能源消费实现电气化、智慧化。

(下转第二版)

本报讯(记者 薛华)6月5日是世界环境日,为更好地贯彻习近平生态文明思想,践行绿色低碳循环发展理念,促进“人与自然和谐共生”,厚植“环境保护,人人有责,从我做起”绿色文化,当天,太钢集团组织能源环保及相关专业优秀员工和管理人员在太钢渣山公园开展“学双良,促环保”主题活动。

主题活动将今年环境日主题“人与自然和谐共生”与弘扬和传承“李双良精神”相结合,通过参观李双良纪念馆,重温太钢环保先行者李双良治渣历程和先进事迹,进一步感染和带动太钢新一代环保工作者立足岗位,脚踏实地,在李双良“一心为公、艰苦创业的工人阶级主人翁精神”的基础上,树立和发扬新时代李双良精神,用改革创新精神、团队协作精神、勇于担当精神、甘于奉献精神、忘我拼搏精神,续写太钢绿色低碳可持续发展的新征程。

参加活动的职工表示,李双良精神作为太钢的企业精神已深深地扎根于每个职工心中,节能减排、循环经济理念也由此在太钢开花结果,重温历史,就是为了更加激励太钢人继续站在冶金行业环境保护、节能减排的前列,在实现超低排放A级绩效企业的基础上,以崭新的精神状态,在中国宝武的带领下,续写绿色低碳新的辉煌,奋力开创中国宝武全球钢铁业引领者的伟大事业和太钢全球不锈钢业引领者的伟大历史使命。

太钢开展「学双良促环保」主题活动

“绿色太钢我的家”摄影比赛 征稿启事

为进一步引导广大员工自觉践行“环境保护,人人有责,从我做起”绿色文化理念,形成“爱家、护家、卫家”的良好习惯,营造“植绿、护绿、卫绿”的浓厚氛围,助力太钢绿色低碳发展,在“6·5”世界环境日来临之际,太钢党委宣传部和能源环保部联合举办“绿色太钢我的家”摄影比赛。具体通知如下:

一、比赛时间:从即日起至2021年7月31日

二、参赛对象:所有太钢职工均可参赛。

三、参赛要求:

1. 参赛作品要突出“绿色·低碳”这一主题,展现太钢绿色发展的成就以及员工在助绿、添绿中好的经验和做法,重点以智能制造生产线、超低排放改造工程、产品结构调整重点项目、绿色产品迭代升级、职工匠人之心抓环保、厂容环境治理等为主要内容。

2. 参赛作品数量不

限。彩色、黑白、单幅、组照均可,冲扩7寸以上样片(评奖用),并提交尺寸不少于2.5MB数字文件,每幅作品要注明作者、单位、作品题目及简要说明。

数字文件来稿邮箱:317805751@qq.com.cn

3. 特别欢迎单位组织统一来稿参赛,集体作品须经初选后再进行报送,报送地址为太钢新闻中心。电话:2136595,联系人:王旭宏。

4. 参赛作品来稿一律不退,作品涉及的著作权、肖像权等法律责任由作者自负。主办单位有权在相关活动中使用获奖作品。

四、奖项设置:

本次摄影比赛共设一等奖3名,二等奖5名,三等奖20名,优秀奖若干,分别予以奖励。

太钢党委宣传部

太钢能源环保部

二〇二一年六月七日



近年来,太钢坚持走绿色发展之路,加快推进绿色钢城建设,持续提升绿色发展水平,实现了钢厂与城市的和谐共融,绿色发展成为了太钢新的发展方式、新的效益增长点 and 竞争力。图为景色宜人的太钢厂区。

王旭宏 摄